

Hírlevél

2010. január

Bakonyalja-Kisalföld kapuja Vidékfejlesztési Egyesület

A Bakonyalja-Kisalföld kapuja Vidékfejlesztési Egyesület munkaszervezete sikeres és békés új esztendő-t kíván a Kisbéri és Komáromi kistérséghez tartozó Kedves Olvasóknak!

Rövid tájékoztatás a közelmúlt eseményeiről

Az Irányító Hatóság (Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium) és a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (MVH) 2009. őszén akkreditálta egyesületünk munkaszervezetét a kérelemkezelés feladatainak ellátására. Létszámunk a munkaköröknek megfelelően 4 főre bővült. Irodánk új helyre költözött Kisbéren, a Kossuth Lajos út 14. száma alá.

Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program IV. tengelyében, a LEADER programban a 122/2009. (IX.17) FVM rendeletben közzétett pályázati felhívásra egyesületünk munkaszervezetéhez 6 db pályázat érkezett.

Az akciócsoport által meghirdetett 3 célterületre a következőképp oszlanak meg a pályázatok:

4 db – Pedagógiai műhely kialakítása célterület (LEADER közösségi célú fejlesztés)

1 db – Kis- és középvállalkozások fejlesztése célterület (LEADER vállalkozásalapú fejlesztés)

1 db – Termelés, feldolgozás, értékesítés célterület (LEADER vállalkozásalapú fejlesztés)

A kérelemkezelés az MVH eljárásrendjében meghatározott időrendben, és módon történik. Terveink szerint január végére megtörténnek a helyszíni szemlék, és a hiánypótlásra felszólító végzések kiküldésére kerülnek. Minden közösségi célú- és vállalkozásalapú fejlesztésre beadott pályázatnál

előzetes helyszíni szemlét kell tartani. Az előzetes helyszíni szemlék az MVH ellenőrzése mellett történnek. Hiánypótlás után történik az értékelő munka, majd a határozatok kiküldése. A pályázóknak 8 nap fog rendelkezésre állni a hiánypótlások elkészítésére. A befogadó határozat kézhezvétele előtt a beruházás nem kezdhető meg!

Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program III. tengelyének nem horizontális, a helyi akciócsoportokon keresztül megvalósuló intézkedések vonatkozásában 16 db pályázat érkezett a munkaszervezethez. A kérelmek iktatásának, szkennelésének határideje február 2. A munkafolyamat következő fázisa, a rögzítés, a központi internetes munkafelület megnyitásától függ.

A munkaszervezet 4 munkatárssal az MVH és az Irányító Hatóság által előírt határidők betartásával, az eljárásrendnek és a törvényi szabályozásnak megfelelően látja el a kérelemkezelés feladatait. Az MVH régiós központ (Veszprém) és a megyei kirendeltség (Tatabánya) kollégáival azon munkálkodunk, hogy tanulva a III. tengely első körében tapasztalt problémákból, a kérelmezők minél előbb határozatot kapjanak és a beruházások sikeresen megvalósulhassanak.

*Nyemcsékne Mecskei Melinda
Munkaszervezet vezető*



BAKONYALJA -
KISALFOLD
KAPUJA
VIDÉKFEJLESZTÉSI
EGYESÜLET



ÚJ MAGYARORSZÁG
VIDÉKFEJLESZTÉSI PROGRAM
2007-2013



Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap:
a vidéki területekbe beruházó Európa



Kiemelt szerep jut a helyi kezdeményezéseknek az Új Magyarország Vidékfejlesztési Programban

A Helyi Akciócsoportoknak (HACS) köszönhetően az Európai Unió finanszírozásában megvalósuló számos vidékfejlesztési támogatás ténylegesen helyi igényeket elégít ki.

Így a Falumegújítás és -fejlesztés, a Vidéki örökség megőrzése, a Mikrovállalkozások létrehozása és fejlesztése, illetve a Turisztikai tevékenységek ösztönzése jogcímek végrehajtása speciális az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program egyéb jogcímeivel összehasonlítva, hiszen ezeknél mind a jogszabályalkotás, mind a döntés (a projektek kiválasztása) során érvényesítésre kerülnek az alulról jövő megközelítések és a helyi sajátosságok.

Az említett jogcímekre az első támogatási időszak 2008. októberében nyílt meg. A 2009. január 10-ig tartó kérelem benyújtási időszakban 5 955 darab kérelem érkezett a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatalhoz (MVH), melyek támogatási igénye összesen több mint

115 milliárd forint volt. A támogatási kérelmek feldolgozását az MVH mind a négy jogcím esetén befejezte. Jóváhagyó támogatási döntéssel 2009. december 15-ig 3 095 kérelem rendelkezik, a jóváhagyott támogatás értéke 52,4 milliárd forint.

A rendeletekben szereplő pontozási szempontrendszerben egyértelműen leképezésre kerültek az adott térségre a Helyi Vidékfejlesztési Irodák és az egész ország területét lefedő Helyi Akciócsoportok által összeállított és folyamatosan felülvizsgált Helyi Vidékfejlesztési Stratégiában megfogalmazott prioritási szempontok, így előnyben részesítve a helyi igényeket legnagyobb mértékben kielégítő projekteket.

A vonatkozó FVM rendelet (147/2007. (XII. 4.) alapján a HACS gazdálkodik a rendelkezésére bocsátott működési és fejlesztési forrásokkal. A rendelet által meghatározott forrásgazdálkodási szabályok betartása mellett a HACS

döntéshozó testülete dönt arról, hogy a támogatási időszakban mennyi forrást biztosít az egyes jogcímekre benyújtott, és jogosultsági feltételeknek megfelelő kérelmekre, a szakmai pontszám alapján felállított rangsor szerinti sorrendben. A HACS-nak jogában áll úgy dönteni, hogy adott jogcímre egyáltalán nem biztosít támogatási forrást, annak ellenére, hogy rendelkezésére áll a szabad, le nem kötött forrás. Ellenben dönthet úgy is, hogy a teljes rendelkezésére álló forrást kihelyezi a formai-tartalmi szempontból megfelelő kérelmekre. Azok a kérelmek, amelyekre nem biztosít forrást a HACS, forráshiány miatt elutasításra kerülnek.

A forrás meghatározását követően az MVH a részére átadott kötelezettségvállalási listák alapján hozza meg a helyt adó, részben helyt adó, vagy forráshiány miatt elutasító döntését, amiről az ügyfeleket határozatlanban értesíti.

Forrás: Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal

ÚMVP III. tengely

A 'Bakonyalja-Kisalföld kapuja' akciócsoporthoz beérkezett III. tengelyes kérelmek összesítése

December 20-án lezárult az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program III. tengelye keretében az akciócsoportunk területén meghirdetett 4 jogcím benyújtási határideje. Egyesületünk munkaszervezete és az illetékes Helyi Vidékfejlesztési Irodavezetők számos személyes konzultációt bonyolítottak le a kérelmek sikeres benyújtása érdekében.

A 4 jogcímre összesen 16 db kérelem érkezett, 198 183 808,- Ft összes támogatási igényvel.

Az egyes jogcímek esetében az alábbiak szerint alakult a kérelmek benyújtása:

	Jogcím	Kérelmek száma	Keretösszeg	Összes támogatási igény	Összes teljes projektméret
1.	Falumegújítás és -fejlesztés	3 db	67 686 309,- Ft	39 257 285,- Ft	49 078 337,- Ft
2.	Mikrovállalkozások létrehozása és fejlesztése	7 db	145 363 767,- Ft	85 206 410,- Ft	174 614 022,- Ft
3.	Turisztikai tevékenység ösztönzése	2 db	120 929 883,- Ft	27 651 349,- Ft	42 049 478,- Ft
4.	Vidéki örökség megőrzése	4 db	29 628 320,- Ft	46 068 764,- Ft	52 323 353,- Ft
	Összesen:	16 db	363 608 279,- Ft	198 183 808,- Ft	318 068 190,- Ft

Bemutakoznak a LEADER+ programból sikeresen megvalósult projektek

Jogcím: 2.1. Programok létrehozásának támogatása, infrastrukturális fejlesztése

Pályázó: Súri Evangélikus Egyházközség

A pályázat címe: **Légy itthon az otthonodban – nyári tábor**

Teljes projektköltség: 2 900 000,- Ft

Támogatás: 1 398 990,- Ft

Súr község Fejér - és Veszprém megyék találkozásánál, a Komárom-Esztergom megyei Ácsteszer, Csátka és Aka szomszédságában található. A település történetében, török hódoltság utáni újrateremtésétől kezdve máig meghatározó szerepet játszanak az evangélikusok. A rendszerváltás utáni kárpótlási összegből új parókiát és gyülekezeti házat építettek. Az építkezés első ütemében elkészült a parókia és a gyülekezeti élet számára helyet biztosító gyülekezeti ház alsó szintje. Az épületben található ízlésesen kialakított díszterem hamar közkedvelté lett az 50-60 főt befogadó községi rendezvények előtt is. Az épület, annak ünnepélyes átadása és használatba vétele ellenére sem készült el teljesen. Hiányzott az emeleti vendégszobák burkolata, függönyei és bútorzata, továbbá az építkezés utáni udvarrendezés és parkosítás. A LEADER+ pályázati támogatás elnyerésével már elérhető közelségbe került az épület befejezése. A munkákat főként helyi vállalkozók bevonásával végezték el, s ennek nyomán a gyülekezeti ház felső szintjén három szobát, előteret és társalgót alakították ki, így a gyülekezeti ház már alkalmassá vált a vendégfogadásra.

A helyi evangélikusok az előkészületi munkák során 16 férőhelyes igényes szállást alakítottak ki a falu középpontjában lévő igazán impozáns épület emeletén. A szobák burkolatát hagyományos tölgy, kőris és akác parkettával látták el. A díszterem bútorzatát, a szekrényeket és az ágyakat a már ismert és megbízható asztalos vállalkozók készítették el. Az udvar körülkerítése és füvesítése is megtörtént. A kert földrajzi különbségeinek áthidalására sziklakertes teraszokat készítettek el. A telek végében, a Súri-patak mellett fekvő, művelésre alkalmatlan, vízenyős területen mintegy 10 m² vízfelületű dísz-tó is elkészült. Amint hallottuk, a beruházás alapötletét egy nyári tábor adta, mellyel a súri és a környékbeli, nagycsaládos, hátrányos helyzetű és rászoruló gyermekek számára szerettek volna tartalmas szabadidős tevékenységet biztosítani. A „Légy itthon az otthonodban” című pályamunka alapötlete a vidéki élet értékeinek népszerűsítése volt, hogy a gyermekek megismerjék és megbecsüljék a vidéki életet és életformát. A kéthetes bentlakásos nyári táborra 2007. július 15. és július 29. között került sor.

A tábor ideje alatt a gyermekek megismerkedhettek az erdő- és vadgazdálkodással, az erdő vadjaival, fáival. A szakértő erdészeti vezető megmutatta számukra mit jelent megbecsülni ezeket az értékes kincseket. A mezőgazdaság nagyüzemi formájának megismerését a súri termelőszövetkezet vezetőjétől, Klupács Antaltól ismerhették meg a résztvevők, a háztáji gazdálkodást, a szőlészet és a kisüzemi állattenyésztés fortélyait szintén elismert helyi gazdálkodók mutatták be a gyermekeknek.

A tábor egyik kiemelt programja volt az élővizek, a mezők állat- és madárvilágának megismertetése. A hajnali madárgyűjtést és -gyűrűzést országos kutatómunkában részt vállaló madarász segítette. A vizek védelmének, tisztaságuk megőrzésének és fontosságának különös nyomatékot adott a tábor ideje alatt megtapasztalt, soha nem látott szárazság

és hőség. A helyenként 38 °C feletti hőmérséklet, újabb programok közbeiktatásával is gazdagította e tábort. A gyermekek nagy öröme a két hét során több alkalommal is fürdőzhetek a balatoni kiránduláson. Az épület parkosított udvara új színt hozott, szabadtéri színjátásnak, sportfoglalkozásoknak és kosárfonásnak is otthont adott. A résztvevők a benti foglalkozások során megismerhették a virágkötészetet, elsajátíthatták a már feledésbe merülő népi játékokat, trófea- és vadászfegyver-bemutatón vehettek részt, csillagászati ismereteiket bővíthették. Sőt egy rögtönzött kiállításon a falu nagyközönsége előtt is megmutatták a hét legsikeresebb munkáit, illetve a honismereti kiállításra gyűjtött régiségeket.

„A „Légy itthon az otthonodban” pályázat a Leader-AVOP Vidékfejlesztési Program keretében, annak támogatásával jött létre, ám a hálásan visszaemlékező gyermekek, azóta is csak „kapa-táborként” emlegetik. A pályázat megírásában köszönetet szeretnénk mondani Mátrai Ritának és Póczy Zsoltnak, a Súri gyülekezet gondnokának és kedves párjának, valamint Molnárné Sógorka Veronikának és Molnár Istvánnak a tábor vezetésében végzett áldozatos munkájukért. S nem utolsósorban a tábor szakmai tartalmát és színvonalát biztosító előadónknak.”

Szarka Iván – lelkész

Forrás: Lelkészi jelentés 2007.

Média megjelenés: Evangélikus Hírlevél 2007. ősz



Bemutatkoznak tagtelepüléseink – Aka

Aka Komárom-Esztergom megye legkisebb lélekszámú települése (254 fő), ugyanakkor területe 18,1 km², azaz a népsűrűség értéke is igen alacsony (16,7 fő/km²). A személyi jövedelemadó alapot képező jövedelem egy állandó lakosra 522 174,- Ft. A munkanélküliségi ráta 12,57% volt 2009. novemberében (a kistérségi átlag 9,09%). A község a 240/2006. Korm. rend. szerint társadalmi-gazdasági és infrastrukturális szempontból elmaradott település.

A sorfalu kis utcái mozaikos domboldalakra futnak fel-le. A dombokkal körülvett tájat tölgyerdők tagolják, kisebb-nagyobb patakok szelik át. A kirándulók felejthetetlen gyalogtúrákat tehetnek a környező erdőségekbe és a festői szépségű akai tavakhoz. Akán és környékén a horgászat és vadászat kedvelői gyönyörű környezetben hódolhatnak szenvedélyüknek.

Ezen a tájon már a vaskorban megtelepedett az ember, ezt az itt feltárt sírok bizonyítják. A település első okleveles említése 1358-ból ismert, neve valószínűleg személynévből származik, egyetlen nemesek lakták. A török támadások következtében 1536-ra teljesen elnéptelenedett, csak a XVII. század második felétől népesült be újra. Ekkor katolikus szlovákok és németek is megtelepedtek területén. A XVIII. században a Batthyányi család birtokában volt, ezt követően báró Fiáth József tulajdonába került. A báró nevéhez fűződik az itteni fejlett sertésenyésztés meghonosítása. A település népessége 1900-ban volt a legnagyobb, majd a jobb megélhetés reményében jelentős elvándorlás kezdődött. A II. világháború után a németek kényszerű kitelepítése miatt a lakosság száma tovább csökkent. A község mezőgazdasági termelésből tartja fenn magát. A helyi termelőszövetkezet 1976-ban az ácseszéri-súri-csatkai tsz-hez csatlakozott, majd 1989. után ismét önállósult. Több egyéni gazdaság is alakult a faluban, de a munkaképes korosztály jelentős része Mór üzemeiben dolgozik. A települést 1950-ben csatolták Veszprém megyétől Komárom megyéhez.

Nevezetességei: a falu római katolikus temploma – mely 1790-ben épült, de tornyot és kórúst csak 1817-ben kapott



– és a Fiáth család kriptája. A tájjellegű népi építészet stílusjegyeit számos helyi védelem alá vont lakóház őrzi.

Mór Antal polgármester elmondta, hogy az önkormányzat az utóbbi években pályázati forrásból felújította a vegyesboltot és a ravatalozót (tető- és nyílászáró csere). Idén és az elkövetkező években a polgármesteri hivatal épületét kívánják felújítani, a vegyesbolt előtt parkolót kívánnak létesíteni, valamint a falu-és családgondozói szolgálat számára kívánnak megfelelő infrastruktúrát (épület, kisbusz) biztosítani. Állandó fejlesztési feladat az utak felújítása és a szennyvízkezelés megoldása.

Legfontosabb probléma a településen:

„Lakosság elöregedése, valamint a lakosság számának folyamatos csökkenése.”

Legfontosabb lehetőség a településen

„A helyi természeti és épített értékek kiaknázása, a turizmus fejlesztése.”

Egyesületünk tagjai a településről:

- Aka Község Önkormányzata
- Szép Csaba egyéni vállalkozó

A településről ez idáig nem érkezett be kérelem, ill. pályázat az ÚMVP III. tengelyének jogcímeire, ill. IV. tengelyének célterületeire.



HÍREK

Átmeneti támogatás a válság miatt

Legfeljebb 15 ezer euró átmeneti támogatást kaphatnak ez év végéig a mez gazdasági termelők, jelent meg a legújabb miniszteri rendeletben, mely kedden lép hatályba. Az azonos elszámolható költségeknél sem a de minimis, sem pedig az egyéb állami támogatás nem halmozható. Vagyis egyféle költséghez csak egy támogatás jár.

A támogatás feltételeit jogszabály vagy pályázati felhívás tartalmazza, de mindenképpen átláthatónak kell lenniük azoknak. Az összes átmeneti támogatás 2008 első napjától ez év utolsó napjáig nem haladhatja meg a 15 ezer eurót. A következő szabály azonban az összeget lerontja, mivel azt egybe kell számítani a jelzett időszakban kapott kis összegű - de minimis - támogatásokkal.

Az azonos elszámolható költségeknél sem a de minimis, sem pedig az egyéb állami támogatás nem halmozható. Vagyis egyféle költséghez csak egy támogatás jár.

A rendelet felsorolja azokat a tevékenységeket, amelyekhez nem jár az átmeneti támogatás. Ilyen például a halászat, és a mezőgazdasági termékek feldolgozása, valamint forgalmazása is.

A válság miatt átmeneti támogatást csak az a termelő kaphat, amely 2008.

július 1-jén nem minősült nehéz helyzetben lévő vállalkozásnak. Ha ezt követően - a globális pénzügyi és gazdasági válság miatt - került nehéz helyzetbe, akkor viszont jogosult a támogatásra.

A rendelet használja a „támogatás nyújtásáról döntő szerv” megjelölést, de nem nevesíti azt.

A szóban forgó rendelet megjelenésével kapcsolatban Gráf József földművelési és vidékfejlesztési miniszter az

MTI megkeresésére elmondta: a jogszabály megalkotására azért volt szükség, mert a világgazdasági válság miatt az unió megdupláztatta - azaz 15 ezer euróra emelte - az úgynevezett de minimis támogatás összegét. Hozzátette: a támogatás kifizetésére azonban még a magyar agrárkormányzatnak forrást kell találnia, mivel azt a nemzeti büdzséből kell finanszírozni. Emellett pedig az elosztásról a szakmai szervezetekkel is egyeztetni kell.



forrás: www.umfp.eu

AKG

Már be lehet nyújtani az AKG területazonosítási kérelmeket

Az agrár-környezetgazdálkodási támogatást nyert gazdáknak, a támogatási határozat jogerőre emelkedésétől számított 90 napon belül területazonosítási kérelmet kell benyújtaniuk.

A területazonosítási kérelem célja, hogy a programba bevonni kívánt területek pontos méretét és elhelyezkedését megállapítsa és a támogatási időszak éveire vonatkozóan rögzítse. Mérés alapján, koordináták segítségével kell a támogatásban részesülőknél a kötelezettségvállalással érintett egybefüggő területek pontos elhelyezkedését megadni.

Mínderre elektronikus úton nyílik lehetőség, a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (MVH) e-kérelem oldalán. (<http://e-kerelem.mvh.gov.hu>)

A webes felületen a jogerős támogatási határozatra történő hivatkozással való bejelentkezést követően a támogatási határozat adatai betöltődnek. A támogatási határozatban jóváhagyott célprogramokat kell az adott blokkban kötelezettség-

vállalással érintett egybefüggő területekre bontani, és ehhez meg kell adni azok területét is. A koordináták megadhatók a mérés során keletkező shape fájl betöltésével, vagy a koordináta párok kézzel történő beírásával. A betöltött shape fájl, illetve a megadott koordináta párok alapján megjelennek a lemerített területek, amelyeket hozzá kell rendelni a kötelezettségvállalással érintett egybefüggő területekhez.

Emellett az ökológiai szántóföldi növénytermesztési, ökológiai gyepgazdálkodási és ökológiai gyümölcs- és szőlőtermesztés célprogramok esetében a területazonosítási kérelemmel azonos időben be kell küldeni az ökológiai ellenőrzőszervezetek igazolását is, papíralapon a lakhely/székhely szerint illetékes MVH kirendeltséghez.

Forrás: Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal